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HIRDETÉSEK
ÉS NYÍLTTÉRI közlemények a kiadóhivatalban 
-----  VÉTETNEK FEL.

mint
,\ városi élet fejlődésének első alapfelté­

tele, hogy a város és annak lakossága oly 
anyagi erőkkel rendelkezzenek, amelyeknek se- 
gélvével a haladás eszközei megválthatok le­
gyenek, sajnos azonban, hogy ma a város 
szegény és a közlakosság a közterheknek már 
is oly mértékét viseli, amelyek miatt a további 
fejlődés úgyszólván lehetetlen.

Lehetetlen nemcsak azért, mivel az anyagi 
eszközök hiányoznak, hanem azért is, hogy 
ezen hiány pótlása érdekében semmit sem cse­
lekszünk.

,\ tengődés nem élet, mondja egy gon­
dolkodó, aki ember tengődését s annak vesze­
delmeit ismerteti. Mennyivel inkább mondható 
ez ..egy városra, ha az tengődik. KI egyik 
napról a másikra, miközben meglevő életere­
jét fogyasztja s arra sem gondolhat, hogy az 
elfogyasztott erőket pótolja.

A helyzetnek ilyetén ismerete mellett igen 
helyes a város vezetőinek — mely gyűjtő szó 
alatt a kormányzásra hivatott testületet ép 
úgy értjük, mint a végrehajtó vezetőket — 
arra gondolni, hogy a tengődés idejének be­
következtét minden lehető módón elhárítsák.

Ez a veszedelmes időpont pedig elhárít­
ható aként, hogy a város vállalkozásokba kezd.

Olyan vállalkozásokba, amelyek reálisak, 
amelyeknél a kockázat szinleges, ellenben a 
haszon bizonyos.

Régebben azt hirdették, hogy az állam­
nak és a községnek nem illik vállalkozni, 
mert ez a közgazdasági élet vállalkozásra hiva­
tott tényezőire nézve károsodást jelent, már 
pedig az állam és a község fenntartásában je­
lentékeny szempont az, hogy a polgárok jó­
léte emelkedik-e vagy csökken.

Valóban, régen elfogadható volt ez az 
elv, ma azonban idejét múlta, mert jelenleg 
nem a polgárok egyeteme az, amely jólétben 
él, hanem egyes kiváltságos csoportok azok. 
amelyek a jólét feltételeit magukhoz váltották. 
— E tekintetben úgy állunk, hogy pl. van 
Magyarországon tizennyoc millió ember, ezek 
közül öt, millió jólétben él, kiváltságokat él­
vez, kezében tartja a vagyont, uralkodik a 
közgazdasági élet minden fázisában, ellenben 
tizenhárom millió nyomorog. Ugyanígy van a 
városokban is. ahol a közlakosságnak alig

egy tized része él jólétben, ellenben a többi­
nek küzdelem a mindennapi élete.

Az előbb érintett elmélet tehát nem al­
kalmas többé arra, hogy a városok az illik, 
nem illik kérdéséhez alkalmazkodjanak, de sőt 
ellenkezőleg egyenes kötelességük a maguk es 
a közödet sorsának enyhítése és javítása érde­
kében beállani abba a versenybe, amely kivált­
ságos osztályokat alkotott és végeredményében 
milliókat juttatott kolduskeuyérre.

A hazai pénzintézetek annak idején gr. 
Széchenyi irányelvei szerint azért alakultak, 
hogy a hitel terén egészséges állapotok léte­
süljenek s ez alapon milliók rendezhessék 
anyagi bajaikat s teljesen consolidált közgaz­
dasági helyzet álljon elő. — Azonban mit lá­
tunk ? A mezőgazdák, a kereskedők és az 
iparosok milliói a hitelnek oly nehéz láncai 
között vergődnek, hogy ezen tehertől csak 
teljes vagyonuk végső feláldozásával menekül­
hetnek. Hogy ezen állapot megteremtésében 
részes volt az egyén is. több mint bizonyos, 
de viszont áll az is. hogy a pénzintézetek 
sokasodásával elő állott hitelezési verseny tel­
jesen felrúgta a nagy magyarnak fenkölt the- 
óriáját !

Ezért vállalkozzanak a városok. Alakít­
sanak községi takarékpénztárakat, — községi 
zálogházakat, viszonossági alapon álló orszá­
gos biztositó bankokat és országos pénzinté­
zetet. hogy azután felmentsék a polgárt a 
városfentartás túlfokozott anyagi terheinek 
viselése alul, s egyúttal nvustsanak módot ah­
hoz. hogy a hazai közgazdasági életet uraló 
ezerkaru polyp ölelő karjai közül vagyonukat 
existentiájukat megmenthessék!

De vállalkozzanak a községek is. A falusi 
községek, amelyeknek polgárait az említett 
veszedelem — ha nem is olyan mértékben, 
mint a városokéit — de aránylag épen úgy 
környékezi.

Községi magtár, fogyasztási telep, köz­
ségi önálló gázdálkodás, jöjjön el a te orszá­
god, hogy vagyonikig független lehessen még 
egyszer a magyar nemzet!

Vasárnap, november 15.

Két haza.
A kivándorlás, amelyről már örömmel 

jelentették, hogy csökkenőben van. most hogy 
a nyári munka véget ért, s a népet a hideg 
tél meddő tétlenséggel fenyegeti, megint uj 
erőre kapott. A kivándorlás ideiglenes csökke­
nését tudvalévőén az okozta, hogy Amerikában 
krach ütött ki. számos gyár s bánya beszün­
tette, illetve redukálta üzemét. A vankek dús 
országa azonban mihamar helyre hozta a gazda­
sági válságot, ma már ismét nagy lendületet vett 
az amerikai gyár- és bányaipar, megint szük­
ség van magyar munkásokra. Egy nagy ame­
rikai bányavállalat a minap határozta el. hogy 
új bányákat helyez üzembe s e célra ötezer 
magyar munkást szerződtet.

Megindul tellát újra Amerikában a munka 
és megindul újra a kivándorlás. A Cuspand 
Line hajói hetek óta bőséges szállítmányával 
indulnak Fiúméból.

Itt van november, a mikor már útra kelt 
a vándormadár, hogy melegebb hazát keres­
sen. A. mi drága véreink is útra kelnek, lmgy. 
vele együtt elinduljanak. A vándormadarat 
szárnyai viszik messze-messze más világba, 
ahol virág illatozik a völgyben, a begyekről 
csobogva rohan le a patak s a fa zöld lomb­
jával enyeleg a lágy szellő akkor is, amikor 
nálunk a tél fagya borul a természetre, A mi 
véreinket zakatoló gépek és az óceán hullá­
maival dacoló hajószörnyetegek viszik messze- 
messze világokba.

Az uj világban, vagy akik csak mennek 
oda, gyászosan tévednek keservesen csalódnak. 
A jobb a boldogabb haza helyett sokan 
halálukat lelik valamely gyár gépeinek, kere­
kei közt, vagy sírjukat, valamely bánya fene­
kén. De nekik az mindegy : ők csak mennek 
és újra többen és többen mennek az újvilág 
felé, a csengő dollárok honába. Mert a halál- 
félelemnél is erősebb a vágy. Az ember pedig 
arra vágyik, hogy mindig boldogabb és elé­
gedettebb legyen. A mi véreink pedig nem 
boldogok, nem elégedettek saját hónukban, 
azért vágynak egy jobb után.

Hajdan igy szólt a magyar költő a gó­
lyához :

Boldog vagy gólyamadár.
Mert két hazát adott végzeted !
Nekünk csak egy volt 
Es az is elveszett . . .!"

Akkor bizony még nem igen gondolha­
tott arra, hogy eljön az az idő. amikor a ma­
gyarnak is lesz két hazája. Es hogy a nép 
a szép magyar haza rónáiról el fog vándo­
rolni. mint ősszel a gólyamadár. A költő egy­
kor irigyelte a gólyamadárt, hogy két hazája 
van, most már nekünk is van két hazánk : 

Ide bizony ez nem boldogság ! Akinek két ha­
zája van. az úgy van vele, mintha egy sem 
volna. Egyikben nincs maradása hanem ván­

dorol egyikből a másikba.
Lapunk mai szama 6 oldalra terjed.
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A sok vasút és hajó alig képes szállí­
tani őket, oly sokan mennek el kárára a 
magyar földnek. Mert kik mennek ? A mun­
kabíró nép, az izmos karok, melyek kínoso­
két érnek. És mennek, hogy gazdagítsanak 
egy mást világrészt, egy idegen országot, 
ahol gúnynak, megvetésnek, meggyalázásnak 
vannak kitéve a benszülöttek részéről, kik 
azt hiszik, hogy az a föld az övék s egyedül 
csak az övék. Hejh! ha ezeknek a távozó 
karoknak aranyát, kincset érő munkája a mi 
hazánk javára fordittatnék. mily boldognak, 
mily nagynak kellene lennie ennek a hazának ! 
De hát miért nincs igy ? Sok sok oka van 
annak ! Ne kuttássuk őket. mert csak fájdal­
mat okoznak !

TriRQd.
Sorore Giovanna.

A sevillai Sanda Lucia kolostor tanácster­
mében rendkívüli gyűlést tartottak. Az apácák 
remegve foglaltak helyet a padokon s szorongva 
várták a fejedelemnőt, Sorore Anunciathát.

Mint legidősebb apácát, öt illették meg a 
különféle tisztségek. A közgyűléseken ő elnökölt, 
a vétkesek felett ö Ítélkezett "s ennélfogva nagyon 
természetes, hogy ‘az apácák féltek tőle, mint 
a tiiztől.

A „jámbor“ fejedelemasszony különben is 
kegyetlen volt s emiatt testvérei nem igen ked­
velték, de azért hízelegtek neki. hogy legalább 
tűrhető helyzetük legyen.

A spanyol inkvizíció a kolostorba is beha­
tolt. sKsebb vétségekért koplalás, tüze ; vassal való 
égetés, kikötés, nagyobb dolgokért pedig élve befa- 
laztatás napirenden voltak.

Az elnöknő dühtől eltorzult arccal, magából 
kikelve ült az elnöki széken és vad. rikácsoló han­
gon vádolta az előtte álló, sápadt és minden izé­
ben reszkető apácát.

Úgy van testvéreim ! fordult az apácákhoz. 
Ez a személy megszentségtelenitette szent hajlé­
kunkat. Hallgatott egy sátán hízelgő szavaira, aki 
szép férfi alakjában, mint gyóntató atya tolakodott 
szűzi hajlékunkba, megtévesztvén valamennyiünket. 
Szentéletíí, jámbor papnak tartottuk, lelki vigaszt 
kértünk tőle, aki sokkal nagyobb bűnös nálunknál 
Szerettük c nőszemélyt is. Testvérünknek neveztük 
pedig ki tudja, mióta fertőzi szent falainkat ?!

Bűnös cselekedete azonban nem maradhatott 
titokban, mert Madonna úgy akarta, hogy rájöjjek 
a bűn nyomára.

Tegnapelőtt éjjel szokatlanul rosszul éreztem 
magamat. Lementem tehát a zárdaparkba. Egy kis 
mozgás a friss levegőn helyre fog hozni - gon­
dolám magamban.

Amint a Szt. Dávid szobrához érek, meg- 
botlom valamibe s a hold fényénél látom, hogy 
kötélhágcsó.

Iszonyúan megijedtem. Azt hittem, talán rab­
lók másztak be, akik ki akarják rabolni a kolos­
tort . •, ■ •

Éppen segítségért akartam kiáltani, midőn 
sötétséghez szokott szemeim a fal mellett két ala­
kot különböztettek meg.

Közelebb sompolyogtam s majd elkiáltottam 
magam meglepetésemben, midőn a szent gyóntató 
atyát látom magam előtt, csillogó francia tengerész

séget. mert nem tartom bűnnek azt. amit tettem.
— Ali! Hallatlan !
—- Ismétlem, nem tartom bűnnek! A tiszta 

ideális szerelem nem bűn; az ón szerelmem pedig 
tiszta, szeplőtlen, mint a napsugár ! Uh testvéreim, 
sajnállak benneteket Ti nem tudjátok, mit tesz az 
szeretni és szerettetni egy férfi által, aki csak ne­
künk él. aki arra törekszik, hogy boldogítson 
bennünket. Hisz egyetlen perc, amelyben ajkunk 
összeforr a szeretett férfi ajkával, felér az örökkévaló­
sággal. Szerelem nélkül nincs élet! Szerelem nélkül
nincs boldogság! .

Ugy-e hányszor sirtok, zokogtok ti titokban, 
amikor azt hiszitek, hogy senki som lát bennete­
ket ? ! Miért sirtok? miért bánkódtok ? Mert hi­
ányzik nektek valami, ami nélkül az élet csak 
tengődés ; hiányzik valami, amiről a költők verse­
ket" Írnak, a zenészek dalolnak — s ez a valami 
a szerelem! !

jól tudjátok, hogy akaratom ellenére lettem 
apáca. Árva gyermek voltam, mikor zsugori vén 
nagybátyám csupa kényszerűségből magához vett. 
Alig nőttem ki a gyermekkorból, bedugott ebbe a 
kolostorba, ahol — miután nem volt más válasz­
tásom — felvettem a fátyolt éppen akkor mikor 
legszebbnek találtam az életet s mikor lelkem leg­
fogékonyabb volt az érzelmek iránt.

Elszakadtam a világtól minden szenvedésem 
dacára szépnek találtam és akaratom ellenére be­
léptem a falak közé, melynek örökre magukba zár­
nak s legfeljebb akkor látom rövid néhány percig 
a külvilágot s a kint élő embereket, ha valame­
lyikünket temetik. Körülbelül félesztendővel ezelőtt 
mikor Sorore Yolumnia fejedelemnőt temettük, a 
sok idegen közül egy tengertiszt vetődött mellém. 
Az idegen folyton engem nézett, ami zavart az 
imádkozásban.

Eleinte boszankodtam, de azután — mint va­
lami hipnotikus erőnek engedve — viszonoztam a 
pillantásait és később — csak egymást láttuk, 
azt som tudva, mi történik körülöttünk. A szer­
tartás véget ért és az idegen eltávozott. E pilla­
nattól kezdve megváltoztam. Párnámat éjjel ké­
nyeimmel áztattam, alig ettem s ha imádkoztam a 
Madonna képe helyett az övét láttam magam előtt.

Egy alkalommal idegen lelkiatya jött hoz­
zánk s mikor a gyónószék elé térdeltem a helyett 
hogy én gyógvtam volna, ö gyónt nekem és — 
mi megértettük egymást.

Ha te. fejedclemnő, úgy gondolod, hogy az az 
cgy-két ártatlan csók. amit váltottunk, elég ok­
aira, hogy elevenen befalaztass, ám tedd ! !

Ián tizenöt éve. Vájjon ólnek-o még szegény öreg 
szüleim kiknek oly nagy bánatot okoztam ezzel ? !

Mintegy tíz percig ült némán, gondolataiba 
merülve a két apáca, inig végre Gervasia egészen 
közel lépve Giovannához, suttogó hangon igy szólt!

— Holnap jön ... ha akarod . . .
Giovannának szeme felvillant. — Igen . . . 

de . . . értem, te próbára akarsz tenni!
Gervasia esküre emelte ujjait.

Jól van. Gervasiám! de ha észre talál­
nak venni ?

— Legfeljebb ón is a te sorsodra jutok.
— Isten velünk ! ,Jó éjt !

* *
Gyönyörű holdvilágos éj van. Csend és nyu­

galom borul Sevillára. Mindenki alszik, csak a 
kikötőben a francia hadihajó emberei vannak éb­
ren és várnak valamire.

A (juadalquivir vize lustán, csendesen höm­
pölyög alá. inig a távolban evezők csobogása hal­
latszik.

Nemsokára egy csónak bukkan elő a hold 
fényénél, melyben három ember ül. Egy férti és 
két nő.

A csónak a francia hajó felé tartott, mely 
másnap hajnalban volt indulandó vissza francia- 
országba.

** *
Másnap d. e. óriási riadalom volt a Sancta 

Lucia kolostorban. Hiába szaladgáltak ide-oda az 
apácák és kutattak át minden zugot, Sorore Ger­
vasia és Giovannának nyomát sem látták. Azaz 
nyomát ige, mert a fal tövében megtalálták a két 
kopott apácacsuhát és a kötélhágcsót.

— Befalaztatom őket. ha szemem elé kerül­
nek ! — mondotta a fejedelemasszony a felhá­
borodás és megbotránkozás hangján . . .

Kállaii Kornélia.

** *

tiszti egyenruhában, amint átölelve tartja és forrón 
csókolja Sorore Giovannát. És képzeljétek testvé­
reim. Sorore Giovanna viszonozta — még pedig 
elég hallhatóan a sátán csókjait.

Cellámba menekültem és imádkoztam a Ma­
donnához, bocsássa meg, hogy akaratlanul szem­
tanúja voltam ez erkölcstelen jelenetnek.

Az apácák iszonyodva hányták magukra a 
keresztet és becsmérlő kifejezésekkel illették a 
vádlottat, Sorore Giovannát.

Minő büntetés vár Sorore Giovannára ? 
keidé a fejcdelenmő rövid szünet után.

Élve befalaztatás! — zúgták kórusban 
a-z öregebbek, mig a fiatalok lopva könnyet mor­
zsoltak szét szemükben.

Hallottad az ítéletedet Sorore ? ! Mit ho­
zni fel mentségedre ?

Giovanna a fejcdeloinnőrc emelte mandulavá- 
gásu szemeit s átszellemült arccal mosolyogva felelt :

Mi a mentségem? Kn nem keresek ment-

Sorore Giovanna ott térdelt a nyirkos, sö­
tét földalatti börtönben, várva végzete beteljesü­
lését ...

Két napot töltött már c gyönyörű, fiatal 
teremtés ebben a dohos, haláltlehelő tömlőében, 
ahol majd megőrült a félelemtől, melyet e patkány­
fészekben kiállott.

E pillanatban felpattant a zár és Sorore 
Gervasia lépett be tolvaj lámpással és csomaggal 
kezében.

Még aránylag fiatal apáca, noha meglehető­
sen hervadt, Rá‘ volt bízva a foglyok őrzése.

— Hogy érzed magad testvér ? — kérdé 
Giovannát.

Ép úgy érzem magam, mint ahogy te 
érezned magad, ha helyemben, volnál! feleié a 
kérdezett.

-- Miért beszélsz igy hozzám testvér? ! Kn 
nem tartozom az ellenségeid közé! Nézd egyél, 
száraz kenyér helyett olajban sült halat és gyü­
mölcsöt hoztam neked !

Giovanna szelidebben nézett az apácára.
— Bocsáss meg! — monda — te nagyon jó 

vagy hozzám Gervasia.

Mi újság?
Levél.

Aranyszegélyű velinpapir helyett 
Itt irok ma levelet Neked 
S ha áldás fakad az imádság nyomában 
A lelkem zsoltáros, fehér templomában " 
Megszentelem az ünneped.

Banális bók, üres szóvirág helyett 
Valami mást irok ma Neked:
Hogy ajkamon ma minden imádsággá válik 
Imává Hozzá — ki szeretett mindhalálig . . . 
imádságom : a neved.

Szerdahelyi.

Majd minden átmenet nélkül hirtelen kérdé: 
— A napnak melyik szakában vagyunk 

most ?
— Éjfél után két óra.
— És milyen nap ?
— Péntek. — Holnap jön ö és nem beszél­

het veled!
Honnan tudod ezt Gervasia?

Megtétel 14 melynek.
Az országos függetlenségi párt fényes elég­

tételt szolgáltatott dr. Kmety Károly országgyűlési 
képviselőnknek azon méltatlan mellőzésért, mely- 
öt a delegációkból való indokolatlan kihagyás foly­
tán érte. Ismeretes, hogy Kmety ezen mellőzés 
miatt kilépett a függetlenségi pártkörból, amely 
körülmény annak idején országszerte kínos feltű­
nést keltett. Városunkban mindenki helyeselte kép­
viselőnk férfias és következetes lépését s igy most 
hogy kellő szatiszfakciót kapott a választópolgárság 
körében lelkes örvendezés tapasztalható. Az elég­
tétel abban áll, hogy a függetlenségi párt legutóbbi 
ülésén nem vette tudomásul Kmety kilépését, mert 
öt a párt becses és nélkülözhetetlen tagjá­
nak tekinti. Az emlékezetes ülésről a következő 
tudósítást kaptuk :

A függetlenségi párt Thaly Kálmán elnöló-

Anuntiatha akkor éjjel a parkba nem megy. Azt 
is tudom, hogy holnapra terveztétek a szökést, 
ha a . . .

— Az istenért hallgas testvér !
Légy nyugodt, itt senki sem hallhat ben­

nünket. Veled érzek, hiszen én is szerettem épp 
úgy mint ahogy te szereted a szerelmesedet.

Az én jegyesem azonban meghalt s én két­
ségbeesésemben fátyol! öltöttem. Régen volt ! ta-

Mindent tudok. Régen megfigyeltelek s sévol tartotta meg értekezletét, lloitsy Pál alelnök 
bizony sohasem tudták volna meg tőlem, ha Sorore előterjeszti Kmety Károlynak a párthoz intézett 

levelét, a melyben bejelenti a pártból való kilépé­
sét. Ez, mondotta, félreértés következménye. Sze­
mélye elleni támadásnak tekintette a párt maga­
tartását a delegációba való jelöléseknél, holott 
kétségtelen, hogy Kmety Károlyt úgy jelleme, mint 
képessége -miatt a párt becses tagjának tekintik. 
Ajánlja, hogy kilépését tudomásul ne vegyék.
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(lilénk helyeslés és éljenzés.) Az értekezlet az 
alolnük előterjesztése értelmében határozott. Ezután 
ugyancsak lloilsy Pál előterjesztésére a választási 
törvény megvizsgálására kiküldött bizottságba is 
jelölték képviselőnket, mely jelölést a képviselőink/ 
tegnapi ülésében sanktionáltak is. l)r. Kmetv Ká­
roly természetesen örömmel vette tudomásul a 
megnyilatkozott bizalmat és elhatározta, hogy 
visszalép a függetlenségi pártkörbe. Képviselőnket 
ezen ténye alkalmából városunkból számosán távira­
tilag üdvözölték.

Kanonok! installáció.
A három újonnan kinevezett és az optió foly­

tán előlépett kanonokok installációja ma d. c. 
folyt le nagy ünnepélyesség keretében a főszékes­
egyházban. Az installáción megjelent a párkányi 
járás lelkészkodő papsága és intelligenciája, hogy 
Koperniczky Ferenc volt esperesplébánosuk iránt 
lelkes ragaszkodásuknak kifejezést adjanak. Koper­
niczky Ferenc kanonok a tiszteletére egybegyűltek 
részére fényes bankettet adott, tegnap délben a 
Fürdő szállodában. — A banketten először Zlatt- 
nyánszky Ernő plébános köszöntötte fel az uj 
kanonokot a papság nevében, mig a járási intolli- 
gentia jókivánatait Etter Gyula primási uradalmi 
intéző tolmácsolta. A bankett kedélyes hangulat­
ban a késő délutáni órákban ért véget.

Népies értekezlet.
A vármegyei gazdasági egyesület f. hó 28-án 

népies értekezletet tart, melyen a mezőgazdasági 
kamarák felállításáról szóló törvényjavaslat felett 
fognak tárgyalni. Az értekezletre az egyesület a 
választmányi tagjain kívül a környékbeli nagyobb 
birtokosok is meghívót kapnak.

A reál uj tanerői.
A községi reáliskolánál az I. és II. osztá­

lyok párhuzamosítása révén megszaporodott taní­
tási óratöbbletek ellátása a tanárok erejét és 
idejét túlhaladta s igy a tanács megbízta az is­
kola igazgatóját, hogy a szükséghez képest hívjon 
meg két tanárt, kiknek állása ideiglenes lesz. — 
Nagy Antal igazgató lTasonauer Andor okleveles 
tanárt és Pan Márk szakvizsgás tanárjelöltet 
alkalmazta.

Kirendelés-berendelés.
A város tanácsa úgy határozott, hogy Ma­

gyar Endre h. rendőralkapitányt a pénzügyi osz­
tályhoz berendeli, és valakit — akinek a nevét 
még nem tudjuk az alkapitány helyettesítésére 
kirendeli. Nem tudjuk ugyan, hogy miről jó ez a 
kirendelés-berendelés, de hogy teljesen indokolat­
lan és az agyonholyettesitett rendőrségnek éppen 
nem használ, annyi bizonyos. Különben majd kide­
rül hamarosan a kiberendelés titkos motívuma.

Eljegyzés.
Vettük a kővetkező hymenhirt: Laiszky 

Bertiko és Szatzlauor Gyula jegyesek. Esztergom, 
1908. november hó.

Az analfabéták oktatása.
Egyre erősebben tör elő az emberi lel kékből 

a tudás utáni vágy s a felső rétegekben csak úgy 
mint az alsókban szinte lázas sietséggel iparkod­
nak e vágyat kielégíteni. Iskolákban, iskolán kí­
vül folyik a tanítás szerte c hazában. Az ország 
politikai fejlődése, a választói jog általánosítása is 
alkalmas lendítő erő, hogy legalább a tudás ele­
meit,, az írást os olvasást elsajátítsa minden pol­
gára o hazának. \ árosunk sem akar elmaradni, 
roszt akar venni a tanítás o nagy munkájában. Az 
(simult, tél folyamán nagy sikerrel működő Nép- 
akadémia szervező bizottsága elhatározta, hogy 
tanfolyamot nyit az irni és olvasni nem tudók szá- 
mára. A tanfolyamot a város buzgó tanítói közül : 
Burány Ferenc. Hegedűs Sándor és Math Gyula

fogják vezetni. V jelentkezők számához mértei 
három helyen fog folyni a tanítás az esti órákban. 
A Népakadémia bizottsága felhívja, tehát minda­
zokat a felnőtt férfiakat és nőket, a kiknek nem 
állott módjukban fiatalabb éveikben az Írás és ol­
vasás mesterségét megtanulni, hogy félre téve min­
den szégyenkezést, nem törődve semmiféle előité- 
lcttel, ragadják meg a kínálkozó alkalmat és ve­
gyenek részt a tanfolyamon ! Felkéri egyúttal min­
dazokat. a kiknél irni olvasni nem tudó egyének 
vannak alkalmazásban, hogy azokat, a tanfolyamon 
való részvételre buzdítani szíveskedjenek jelent­
kezni lehet,: Szölgyémy Gyula tanító úrnál (lakik 
Szent,-Anna u. 21. sz.) és a belvárosi plébánia hi­
vatalban nov. 15-től 22-ig bezárólag. Megjegyzendő 
hogy a tanítás teljesen ingyenes és hogy Írósze­
rekről a bizottság gondoskodik. Itt, említjük meg, 
hogy tervbe van véve egy munkás gyimnázium 
szervezése is, és hogy a Katii. Legényegyesület, 
helyiségében advent első vasárnapjától kezdve is- 
ismét megtartatnak az ismeretterjesztő előadások.

Katalin estély.
Az „Esztergom Szent,tamási és Vízivárosi Katii. 

Polgári Kör" vigalmi bizottsága a rendezőséggel 
együtt mindent elkövet arra nézve, hogy ma este 
fél s órakor a fürdőben tartandó Katalin estélyt 
a szokott, módon fényesen sikerüljön és az eset­
leges tolongás elkerülése végett a pénztárt, már 
este ti órakor megnyitják.

Közgyűlés a városnál.
Esztergom szab. kir. város képviselőtestülete

1908. évi november hó 10-án d. e. 9 órakor és 
esetleg 17-én d. o. 9 órakor folytatandó rendes 
közgyűlést, tart, melynek napirendjére a következő 
ügyek kerülnek: Vaszary Kolos bibornok, herceg- 
prímás, esztergomi érsek köszönő válasza a név- 
ünnepe alkalmából tolmácsolt üdvözlés folytán. A 
m. kir. belügyminiszternek 1170001908 VIIc, sz. 
leirata a köbölkutról behurcolt járványos agy és 
gerincagyhártyalob ügyében. Küldöttségi jelentés, 
a képviselőtestület legtöbb adót űzető tagjainak
1909. évre érvénnyel bírandó névjegyzéke egybe­
állításáról. A m. kir. közig, bíróságnak :1200 1908 
k. sz. ítélete Mácsik Lajos volt városi dijnoknak 
helyettesítési illetméoyek iránt támasztott igénye 
ügyében. Esztergom sz. kir. város kéményseprési 
szabályrendeletének életbe léptetése. Tanácsi javas­
lat a társas kocsi szabályrendelet módosítása iránt. 
Tanácsi javaslat a város tulajdonát képező és általa 
kezelt közpénzeknek 1909 évi pénzintézeti elhe­
lyezése ügyében. (1880. XXII t.-cz. 59 §.) Taná­
csi javaslat a rendőrkapitányságnál elfoglalt szám­
lisztnek visszarendelése iránt. Gazdasági bizottsági 
javslat a vadászterület bérbeadása ügyében. Fehér 
Ipoly pannonhalmi főapái értesítése arról, hogy a 
fógymn. tornatermet a reáliskolának 3 tanévre hasz­
nálatra átengedi. A tankerületi főigazgató értesí­
tése a reáliskola VI". osztályának megnyitása és 
tanári status rendezóte ügyében. A reáliskola igaz­
gatója jelenti, hogy a 1-10|1908 kgv. sz. felhatal­
mazás folytán a párházamositott osztályokhoz szük­
séges két ideiglenes helyettes tanárt meghívta. A 
reáliskola igazgatójának folyó évi 50 sz. jelentése 
a reáliskolai rendes tanári állások fokozatos rend­
szeresítése tárgyában. A vármegye közigazgatási 
bizottságának folyó évi 1894 sz. határozata, mely- 
lyei Bártfay Géza esztergomi lakost a polgármes­
ter éc, számvevő ellen költségvetési hitel túllépése 
miatt tett feljelentésével II. fokú elutasítja. Az 
1909 évi háztartási, járdakövezési, mezőőri és köz­
munka pénztári költségvetési előirányzat s a reá 
vonatkozó gazdasági és pénzügyi bizottsági, illetve 
tanácsi javaslatok. A folyó évi október hóban fo­
ganatosított pénztárvizsgálatokról felvett jegyző­
könyvek.

Közigazgatási bejárás.
A dorogi Drache-félo uj szénrakodó közigaz­

gatási bejárását í. hó 28-án d. c. fél 9 órakor fog­
ják megtartani. A bejárás foganatosítására a köz- 
igazgatási bizottság részéről dr. Perónyi Kálmán 
alispán, Goszleth Antal államópitészeti hivatal­
főnök, a törvényhatóság részéről pedig Pissuth 
Kálmán főszolgabíró és dr. Hulényi Győző főügyész 
fognak közreműködni.

Lőgyakorlat éles töltéssel.
A esztergomi katonai állomásparancsnokság 

tudatta a helyhatóságokkal, hogy a katonaság nov. 
hó 20-án reggel 8 órától déli 12 óráig harcászati 
lőgyakorlatot tart éles töltényekkel a sátorkői 
puszta mellett levő gyakorlótéren. A mondott, idő­
ben tehát a közelben tartózkodni életveszéllyel jár 
és a legeltetés is elterelendő ebben az időben onnan.

Katalin-estély a Legényegyletben.

Az esztergomi Kath. Legónyegycsülot 1908. 
november hó 22-én az egyesület helyiségeiben 
Katalin-estélyt rendez. Kezdete pont 7 órakor. 
Bclépti-dij : személyjegy 1 kor., családjegy (3 sze­
mélyre) 2 korona. Felültizetéseket köszönettel fo­
gadnak és hirlapilag nyugtáznak.

Az ipartestületböl.
Esztergom város ipartestülete azon felhívást 

intézte tagjaihoz, hogy miután a f. évi szeptember 
13-án tartott közgyűlés a tagsági dijaknak évi 5, 
8, 10 és 20 kor. összegben leendő megállapítását 
egyhangúlag elfogadta s c határozat Esztergom 
város tanácsa mint illetékes iparhatóság által 
már jóváhagyást nyert, ipartestületünk elöljáró­
sága az 1909. évre szóló táblázatos kimutatást az 
összes tagok névjegyzéke és lizetési illetékével 
összeállította s f. évi nov. 15-től számított 15 napra 
az iroda helyiségében közszemlére függeszti ki. A 
tagok c kimutatást illetve tagdíj táblázatot a jel­
zett idő alatt betekinthet,ikés esetleges észrevéte­
leiket megtehetik, mert a kitűzött idő lejárta után 
semmiféle módosításnak helye többé nem lesz. — 
Egyben értesíti a tagokat, hogy a tanácsterem f. 
évi nov. 15-től számítva minden vasárnap délután 
társalgás és szaklapok olvasása céljából az iparo­
sok rendelkezésére áll.

92 kiló szivarvég.
Ehrlich Lipót, a horcegpriinási uradalmak 

pincemestere, városunk polgára, 92 kiló szivarvég- 
get küldött az agg honvédek részére. Ehrlich 
szenvedélyes dohányzó s ezen szép mennyiségű 
szivarvéget, 5 év alatt gyűjtötte.

Az állatok védelme.
A tél beálltával az állat, de különösen a 

madárvédelem aktuálissá vált. Az országos állat­
védők egyesületének esztergomi íiókegylete ma 
délután 3 órakor a városház kistermében választ­
mányi ülést tart.

A vörheny szünőfélben.
A vörhenyjárvány lassan-lassan lokalizálódilc 

és újabb megbetegedések már csak nagyon szórvá­
nyosan fordulnak elő. Az alsóbbrendű iskolák 
megnyitása a jövő hét folyamán várható.

A gazdasági egyesületből.
Mint már megírtuk az Esztergommegyei 

gazdasági egyesület f. hó 11-én választmányi ülést, 
tartott. Főtárgya volt a gazdasági egyesületek or­
szágos szövetségének átirata, mely a földmivelési 
kamarákra vonatkozó javaslatnak részletes kidol­
gozása és megvitatására tartandó országos bizott­
ságba egy bizottsági tag kiküldetését kéri. A vá­
lasztmány egyhangú határozattal Vimmor Kálmán 
alelnököt, mint a földmivelési kamarákra vonatkozó 
törvényjavaslat alapos ismerőjét, kérte fel. illetve 
küldte ki. Geiger Ferenc ügyvezető elnök beje-
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lentotte, hogy a folyó év telén Esztergomban, 
Kéty, Köbölkút é.s Kisujfalu községekben gazda­
sági háziipari tanfolyam fog rendeztetni. Javasolja 
hogy az egyesületi ügykezelés rendszeresítése vé­
gett. egy ügyviteli szabályzat dolgoztassák ki egy 
szőkébb körű bizottság által, mely szabályzat a 
választmány elfogadása után a közgyűlés elé ter­
jesztetik. A választmány elhatározta, hogy a me­
gye nagyobb birtokosait felkéri, hogy cselédjeik 
részére a „Nép barátja“ cimíi naptárt rendeljék 
meg mely naptár népies nyelven ismerteti a szo- 
ciálisták féktelen izgatásait s fel világosii ja a sze­
gény cseléd embert a tévtanok káros következ­
ményeiről. A választmány ezenkívül több kisebb 
folyó ügyet és tagfelvételt intézett el.

Összeégett kis ieány.

Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség 
történt tegnap Király Mór jónevű helybeli éksze­
rész családjában. Királyék 4 esztendős kisleánya 
amint egy pillanatra magára maradt a szobában 
egészen közel állott a kályhához, melyből egy 
szikra kipattant és a kis leányka ruháját egy pil­
lanat alatt lángra lobban tóttá. Királyné szerencsére 
éppen akkor lépett a szobába és nagy rémületében 
puszta kézzel kezdte letépni kis leánya égő ruháit. 
Ez azonban nem sikerű t. csak midőn az üzletből 
berohant. Király Mór, aki nem veszítvén cl lélek­
jelenlétét a pamlagról letépett szőnyegbe burkolta 
az égő kis leányt s igy sikerült elfojtani a tüzet. 
A kis leány veszedelmes égési sebeket szenvedett, 
a Király házaspár pedig a kezeit égette össze. A 
kis leányka a gyorsan alkalmazott orvosi segély 
folytán túl van a veszélyen.

Egyesületi élet.
A kereskedő ifjak önképző egyesülete f. hó 

29-én rendkívüli közgyűlést tart. Az egylet a köz­
gyűlést már a saját- házában tartja. A ház a Siinor 
János utcában van és megvételével a kereskedő- 
segédek régi óhaja ment teljesedésbe. A házvétel 
körül Rózsa Vitái elnököt és Ürge Lajos alclnü- 
köt illeti a legnagyobb elismerés.

A párkányi járásbíróság.
A párkányi járásbíróság építési munkálatai 

rohamosan közelednek a befejezés felé. A falak 
már teljesen fel vannak huzva és az épület még 
c hó folyamán tető alá kerül. Ha a télen át ked­
vező lészen az időjárás és a falak teljesen kiszá­
radhatnak úgy már kora tavasszal bevonulhat a 
muzslai járásbíróság uj lakhelyére.

Ég az erdő.
Süttőről Írja tudósítónk: A község határá­

ban levő és Reviczky Károly bikoli földbir­
tokos tulajdonát képező erdőben a csipkeszedő 
gyerekek tüzet raktak s elfelejtették azt eloltani. 
A tűz igy tovább terjedt s a ti éves fiatal cser­
jésből 4 holdnyi leégett.

Műkedvelő szociálisták.
Az esztergomi keresztény szociálista egyesü­

let földmives szakosztálya f. hó 22-én műkedvelő 
szinielőadással egybekötött mulatságot rendez a 
„Magyar király“ szálló dísztermében. Színre kerül 
ez alkalommal „A vörös sapka“ című ;s folvonásos 
népszínmű.

Mozi.
Korona bioskop állandó mozgófénykép szín­

ház mai műsora a következő: 1. A kékszakállú 
herceg nyolc feleségével. 2 A két testvér, realisz­
tikus. :t. Müller úr a tengeren, komikus. I. I’áris 
látképe, természetutáni felvétel. 5. Az áruló leve­
lező lapok lmmorisztikus. u. A vaspáncél titka. 
7. Franciák hadjárata Marokkóban. Ezenkívül 
több műsoron kívüli szám. Legközelebbi előadás 
kedden teljesen uj műsorral.

gyerm
derékdőlni azokra a derék norvég halászokra, akik a 

háborgó tengeren fogják a tőkehalat, mely a ki­
tűnő csukamájolajat szolgáltatja. Csukamájolajat, 
a logizlotesebben és legkönnyebben emészthető for­
mában nyújt a „Scott-féle Kmulsió, moly egyike 
a legjobb tápgyógyszereknek. Kapható a gyógy­
szertárakban.

Rendőri hírek.

(Iganm xuixas. A rendőrség tegnapelőtt 
elfogott egy züllött külsejű embert aki az 
egyik éjjeli mulató helyen loo-K-ás bankjeggyel 
akart fizetni. A gyanús férfiút előállították és ek­
kor azt vallotta, hogy öt IMozsár Karolyinak hív­
ják és a ropogos százast a párkánynánai vasúti 
vendéglő főpincérétől kapta. A rendőrség azonnal 
érdeklődött az állítás valódisága iránt, mikor is 
kiderült, hogy Dolezsár nem is járt a vasúti ven­
déglőben. Erre Dolezsár urat előzetes letartózta­
tásba helyezték, a nyomozást pedig megindították.

Támadd# a \ ntnín. Haj man Mihály 28 éves 
cipész panaszt tett a rendőrségnél, hogy szerdán 
este földmives legények az utcán megtámadták és 
minden ok nélkül agyba-főbe verték, majd egy ci­
pőre való talpat, több kaptafát és talpszöget tar­
talmazó batyuját elvették tőle. A rendőrség már 
kikutatta a tetteseket és kettőt elfogott küzülük.

Alkalmi vétel!
Vermes Ignác/, divatáru üzletében Kos­

suth Lajos-utca (Korona bazár mellett), hol 
állandóan lehet alkalmi vételhez jutni, u. m. 
a legújabb divatéi női kelmék, fehérneműok. finom 
férfi ruhaszövetek, vásznak és kanavásznak. A t. 
közönség érdeke, hogy ezen cikkeket mielőbb meg­
tekintse. Tisztelettel Vermes Ignác/..

Népmozgalmi statisztika.

Esztergomban az.állami anyakünyvezetői hiva­
tal adatai szerint 1908. november s—15-ig.

Szüleiek: Krajniker Tibor Ferenc/, rk. nyom­
dász fia, — Erős Erzsébet rk. földm. leánya. 
Hugyecz László Károly rk. szabósegéd fia. — 
Kertész (fiú) földm. halvaszül. fia. — V idra Ri- 
kárd rk. házi cseléd fia, — Tátus Ferenc rk. vá­
rosi erdő véd fia. — Cserép Ferenc rk föl din. fia, 
Kerekes Katalin rk. földm. leánya.

Ildxassdgof kötöttel,': Sinkovics István rk. 
földm. és Szalva Borbála rk. Esztergom, Gálicz 
József rk. földm. és Kubovits Rozália rk. Eszter­
gom, - Huszák István rk. földm. és Kratoohvil 
Katalin rk. házi cseléd Esztergom, Antmann 
Izrael izr. cipész Bpcst és Singer Etelka izr. Esz­
tergom, — Dodck József rk. földm. és Szitás Ro­
zália rk. Esztergom, Pachinger István rk. kő- 
mivessegéd és Kukorovics Mária rk. Esztergom, 

Uranovszki János rk. földm. és Burány Teré­
zia rk. Esztergom, Szerencsés Ferenc rk. hen- 
tesseged és Tingyela Anna rk. Esztergom, Tin- 
gyola Márton rk. földm. és Farkas Alojzia rk. 
Esztergom, Vészeiévszkv Lajos Béla rk. ma­
gánhivatalnok Salgótarján és Merényi Anna rk. 
Esztergom, — Rabi Mihály rk. földm. és lvurucz 
Mária (özv.) rk. Esztergom, — Nagy János rk. 
napsz. és Rabi Anna rk. Esztergom. Bőse La­
jos ref. kertész és Heinczinger Mária (özv.) rk. 
Esztergom, - - Szalva Ferenc/. Ede rk. városi 
hivatalnok és Burány Anna rk. Esztergom.

Meghaltuk: Sebők Márton rk. 5ti földm. 
(bélrepedés hashártyalob) - Ncmtsák István 
rk. ti7 éves szabó (szervi szívbaj), — Liszi Ist­
ván rk. 29 éves földm. (szívbillentyű bánialom) 

Bérei Ilyona Paula rk. 12 napos (veleszül. 
gyengeség, — Lijubovits Anna Sarolta rk. :i hó­
napos (bélhurut), -- Krausz Adolf izr. 72 éves 
(tüdőgümőkór), Báder János rk. s:s éves aggok- 
házabeli (aggkór).

x Minden gyermekszobában hálával kell gon-

x Itt az ősz! Az ideggyenge és csuzos bete­
gek, akinek fájdalmait a nyár melege mérsékelte, 
remegve gondol n szeles, esős őszre, a hideg télre, 
amidőn szenvedései uj életre kelnek. Az ideggyen­
geség sok tünetét, a kimerülést, fej- é.s hátfájáso­
kat. szédülést, ideges szi,dobogást, ideges gyomor 
és bélbajokat csakis az öszszervezet megerősítése, 
felelevenítése által lehet tökéletesen meggyógyítani. 
Aki teljes gyógyulást akar az említett és más 
egyéb bajokból, az kérje a „Modern Villamos 
Gyógymódról“ című ingyen könyvet, melyet, díjta­
lanul küld az „Elektro Vitalizer" Orvosi Rendelő 
Intézet Budapest, Károly körút 2.. félemelet őo. 
sz. mindenkinek, aki azt lapunkra való hivatko­
zással kéri.

Koraszülött gyermekeket
a SCOTT-féle Emulsió uz elsntn válást ól megmenti 
és rendes erőhöz és vidámsághoz segíti őket.

ezrei nézték el­
ragadtatva gyer­

mekük egészségének rohamos javulását. 
Még akkor is, ha a gyermek a tejet 
visszautasítja, a

SCOTT-féle Emulsiót
szívesen fogadja és könnyen emészti 
meg.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.
Kapható minden gyógyfárban.

Aggódó szülők

Az Emil s íi v:

SCOTT 1,1. • mód 
védjegyét

kérjük
lm venni.

x Sráközy Antal czigányzcnckara és fia 
Kötnuín a hires szólista minden este hangverse­
nyeznek az «Emke» kávéházban.

x Névjegyek a legmodernebb kiállításban 
mindennemű carton mintákban, úgymint sima, 
aranyszegélyű, merített é.s a legiijahh liárti/a car- 
tonon készülnek a „Hunnia“ könyvnyomdában. Az 
árak jutányosak. Vidéki megrendelések pontosan 
eszközöltetnek. Helybeli sürgős rendelések, tekintve 
a nyomda amerikaiam fölszerelését, mindjárt meg is 
várhatók.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
GERENDAY JÓZSEF.

N Y I L T T É R.

KÁLMÁN MÓR gyógyszerész

és
STEINER SZIDIKE

jegyesek.
Esztergom, 1908. november havában. 

(Minden külön értesítés helyett.)

B0RSZE5Z
FOGKRÉM tsSZAJVIZ *

..M-i-i-t ?“ - „Papa megengedte! Hisz’ valódi Jaeobi- 
fele Anlinlcotln-cigarcltahüvelyck fadobozban !“

HSA rat ZÄ8,
O)

Figyelem ! Csakis a „JACOBE jelzéssel valódi!

Minden fadoboz egy értékes bűvószkártyát tartalmaz.
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1908. november 15. KSZTKRGOMI LAPOK (89.)

A tokodi üveffsynrkttii
az osztergommegyei vendéglősök. föszovoxek s egyes 
háztartások részére az Összes üvegáruk leszállított 
áron kaphatók. Például :

sörös kancsó 0"í 1. koronával —..J2
„ „ 0 5 „ — "88
„ serleg 0'2 „ —■24
„ „ 0-3 „ — •30

közönséges lámpacső száza 4"(i0
Nagyobb rendclményeket házhoz szállítunk. 

Készpénz fizetés 8°.0 eontóval.

xxxxxxxxxxxxxxxxxx
Gallérok, kézelők, csipkefüggönyök és 

i mindenféle fehérnemüek, pipere-ruhák 
a legszebben tisztittatnak

íM It E L fi A I m K E
villanyerőre berendezett gőz-mosódájában

Esztergomban, Ferencz József-ut
(Szatzlauer cukrász mellet.)

XXXXXXXXXXXXXXXXXX
705 1908. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Az esztergomi kir. j bíróságnak 1908. évi Sp. 

11. 222/3számu végzése következtében dr. Herényi 
Zoltán ügyvéd által képviselt Hegedűs Béla javára 
099 kor. s jár. erejéig 1908 évi október hó 5-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 700 kor.-ra becsült következő ingó­
ságok u. in. korcsmái berendezés, sertéséi, szaletli 
kuglizóval nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a muzslai kir. járásbíróság 
1908. évi V. 222;4 számú végzése folytán Körnen­
den alperes lakásán a kéméndi állomás közelében 
leendő megtartására 1908. évi november hó 17-ik 
napjának délutáni 2 óráját határidőül kitűzöm és 
ahhoz a venni szándékozókat ezennel oly meg­
jegyzéssel hívom meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígé­
rőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt. Muzslán, 1908. évi nov. hó 2. napján.
Kiss Sándor kir. bir. végrehajtó.

Sxőlő-ollváin
és vesszőről nagy képes árjegyzékemet ingyen és 
bérmentve küldöm meg. a ki címét tudatja. Ezen 
könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem akar. 
mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz. Gyökeres 
oltványokból amerikai és európai sima és gyökeres 
vesszőkből, a világhírű Delawaré-böl 1l/2 millió 
készlet. Olcsó ár és pontos kiszolgálás. Czim:

Szűcs Sándor Fia szó'lötelepe, Bihardiószeg.

Monogrammok fehérnemű jelzésre, csi­
nos kivitelben, kiárusítás 

miatt, darabonkint 20 fillérért kapható a „HUNNIA“ 
papirkprpskpdésébprn Esztergomban.

■ Vr, - > 1

ffl

GERENDAY A. és FIA
szobrászok,

első orsz. szabadalmazott

sireiiilékiuii gyárosok

BUDAPESTEN, Ilii., Rákóczi-út 90.
Fióküzlet: X, Kőbánya, az uj temető mellett.

I •NI I 4 #«J4t érdskéb«»
titr(l*aa«n ki aarólag •* LEOPOLD CtYOLA ‘ hirdetési íródik}« ál|«| 

BudapMt, Erx«ébcuk6r\it «1.

GARVENS-SZIVATTYUK
rendkívül olcsók,
esek elsőrendű minőség.
Körjen határozottan :

Garven s-szivattyut
Garvene - művek, WIJEN XXjS. 

Leveleiéi mineral és lémetlL Árjegyiék lágyra ét bérmentve.

PLATSCHEKVILMOS
eltemert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
^udeoestjJrtL^KÓzgontlVároaház^Károly-kóraO.

léngképészell és festészeti műtermében
BUDAPEST. VII.. RÁIÍÓM 30.

készülnek csak elsőrendű művészies! 
kivitelben lényképnaggltások, aquarell- 
és olajfestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, fára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb.. 
apró üveglestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir- 
kűvekrestb. MlrSI küldjék Ingyen és bérmentve árjegyzéket?!

Tyúkszemet, bflrkeményedést 
azonnal eltávolít a Kaiser-féle

TYUKSZEMHALÁL
éra 70 fillér.
—»---

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

EBÓ SÓSBORSZESZ
ára 2 K, 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét melleit a

MMT
GYŐR,

vegyészeti és koz­
metikai laboratórium.

BAROSS-UT.

Csemege-konzervált
BARTA-féle erdei gytimölcsbefőttek, 
izek, szörpök, gombi', hús- és főzelék- 

konzerv eket, nemes borovicskát,
— legkitűnőbb minőségben szállít

RgJág

l\ 1

Doboza
Postai szűtkQidüs .Fehér Galamb-

BUDAPEST, HUNOARIA-KOHUT 93 
Kl£halómm4ii>g^6gytirb«ne^dro9m<b6A

BOGDÁNY
szerencséje páratlan!

Vásároljunk osztály­
sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
(óvárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál 

BUDAPEST, KAROLY • KORÚT 20

Dr. KOViCA

KÉZPASZTÁJA
8 nap alatt biztosai let
= Tégelye K 1*20 =
Dr. KOVÁCS gyógytára 

Budapest Byér-utcza 17.
„Tol lett «átkok44 Inyjea.

‘i lö^tí,;

tárakban
álvln-tér

BÉLHURUT
(hasmenés), fromorförce legjobb gyógy* 
szere a BARTA-féle fekete áfonya- 
gyógybor, kapható gyógyszerészek­
nél. ö üveget 8 k-ért bérmentve szállít

elikelébb ntnirresek kttzveUiésével le a

Felkai konzervgyár, Barta József
PelkK (8»epe»roeeye). — Kérjen Irjerysékrt I

VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTV AGYTALAJÍSAG. IDEGESSÉG 
gjógjliasar» a leghatásosabb Készítmény a KRIEGWER-tóle

TOKAJI CfllNA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izQ. erflsil. tisztítja a vért 

Kis üveg ára 8 20 kor. Nagy Oveg 6 kor. Kapható gyógyi 
Postán küldi KORONA-GYÓGYSZERT AB Budapest, Ki

Meglepő haladéba!

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmilag vnfett szer. mely mindenfajta fér* 
get » lakásban ép úgy, mint mindennemű hernyót, vér* 
éa levéltetűt és egyéb kert- és véleményben kártékony AMot- 
kákai és azok petéit azonnal meföll.

Legmegbízhatóbb védőszer stniijof és darSse ellen. 
Használati utasítás szertől való eljár*» mellett biztosítjuk 

a felUUen eredményt

Veiért Apr,..lók MagrarornN réméről

DIAIHANT 6« VADAS
Budapest, VII., Damjanich.. 36. - Telefon 21-OB

Un fáj a feje “S
Be re tv ás - M I GIIA IN - pasztillát,

mely 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet 
1 dobos I kor. 20 fillér. — Minden gyógyszertárban és drogériában kapható.

'T BERETVÁS TAMÁS »S KISPEST, “
Ingyen postai szállítás 8 doboz rendelésnél.

Szállodás: Simon Pél 
I Bvdepwt. VI.,V ácsi-kőrút 26. zz.
I 100 szoba 2-20 K-lól feljebb, kiszolgál A»- 
! «I és villanyvilágítással együtt Fürdők,
I elegáns kávéháa, étterem. Villamos vasúti* 
1 megállóhely az összes pályaudvarok és 

halók faló. _

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Schuller Kaszinó-éttermében
VI., ANDRÄSSY-UT 39. u.

Elsőrendű konyhai> Naponta zene-estély!

Dr. KOVÁCSI
hemopatiai rendelő-intézete

Időit betegségekbe* 
d szenvedők számira

Bndapest, Yáczi-kőrnl 18. sz. IKATZER
szőrmeárui elsőrangúik és az egész 

vllágoa el Vinnék terjedve.

\ Első és Isgnaggobb %. 
mtrigkár ellen védő részv^társ..
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ESIíK
Védjegy: „Horgony!1

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult liáziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz-
..................... sóletképpen használva........ ...... ..... .

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
os a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba vau 
csomagolva. Ára üvegekben K -.80, K 1.40 és K 2. 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Dr Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz“,
P r ií g á ban, Elisabethstrasse 5 neu. 

Mindennapi szétküldés.
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Tiszrils csak
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Glóbusz
«IdlM-llHA

A legjobb '
fisititószera világon
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Wi&fwWL
rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy*.,« cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunK és 
határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
— sok haszontalan utánzata van. zz

I doboz (tO fillér.
Csak Réthy-félét fogadjunk el.

melyekben
eredeti

SINGER

Még azokat is. akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

ERŐ
SOSBORSZESZ,

mert mindazt egyesíti magában, amit egy igazán 
jó és hatásos háziszertől várni lehet.

Őre az egészségnek, fertöteletiit, erősít és edzi 
az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint száj­
víz, haj- és bőrápolószer.

Szükséges minden háztartásban.
Kapható mindenütt 30 till., 40 till.. 1 és 2 koronás 

üvegekben.
Postán 10 kis üveget I! koronáért küld utánvét­

tel vagy a pénz előzetes beküldése után

KOSMOS laboratórium, GYŐR.
Kapható mindenütt.

Tisztasága 30.000 koronával
szavatoltatik.

k

A konyhában és házban
ént, ami egyáltalában mosható és 
tó, csakis

Schicht szarvasszappanával

tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóé e rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül hasonulható tehát minden tisztítási 
.élni, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság

„ szükségeltei ik.

□□□□□□□□□□□□□

NOXIN

Ezen cégtáb­
láról ismer­
hetők fel azon 

üzletek,

gépek kapha-

SINGER C°
varrógép részvénytársaság ESZTERGOM. 

1908. május 1-től Lőrincz-utcza, Takarék- 
pénztár épület.

Fektor
az egyetlen

hashajtó limonádé.

Kellemes izű, gyors és 
biztos hatású.

Szükséges minden háztartásban !

Kapható mindenütt. Üvegje 80 fül.

,KOLUMBUS1 vegyészeti gyár r. társ.
Budapest, Vili., József-utca 16 18.

LEGJOBB
CIPŐ­

KRÉM
N
O

Aezabadalr.nzotl

KULCSCSAL.

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK PUOAPEST.

AMERIKA.
Indulás Havreböl minden szomba­
ton, Wienböl minden kedden, a 
Franczia vonal által kiadott menetjegyekkel.
Amerikai vasúti jegyek minden állomásra ere­
deti árakon. Bővebb felvilágosítások ingyen 
és bérmentve szerezhetők be a ,,_t ‘rancia 
•xrona,!“ útján Wien IV. Wiedener Gürtel 
No. 16. (Gegenüber der Süd und Staatsbahn.)

Kéretik a cimre pontosan ügyelni.

ÓH JAJ ! üCiölxögés, reked.Elég­

és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásnak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem romján és kitiiafi íziien. Doboza 

= 1 és 2 korona. Própailohoz 50 fillér.
PC- és szétküldés! raktár :

„NÁDOR“ gyógyszertár
BUDAPEST, VI. Váczi-körut 17.

ÉLJEN !

Megfojt ez az átkozott 
köhögés!

Eggcr-mellpasztlllája 
csakhamar meggyógyított !

^■I

Kapható Esztergomban: Kerschbaummayer Károly, R Schmidt Arthurné, 
Zsiga Zsigmond gyógyszertárakban, és Dobos Gyula drogériájában.

Esztergomi Lapok nyomdája „Hunnia“ könyvnyomda Esztergom.


